

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

ஊராட்சித்துறை அமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை, 600 009 மீ தான ஊராட்சித்துறை அமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை, 600 009 மீ தான தடயாக அறிவிக்கும் ஒரு அனுசூலகம் குரிய நடமுறை ஒன்று அழலுக்கு வந்துள்ளது. பாலிகளைய பங்குரவாத இயக்கமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது ஒரு நிலையில்,

பாலிகளின் பொது நடமுறைகள் கட்டுப்படுத்தும் ஆரம்ப சமிக் கைகள் தொடங்கியுள்ளன. இதுவே தீ விரமான நிலையை நோக்கி நகரும் வண்ணம், பாலிகளின் நடபிக்கைகள் தொடருகின்றன. தொடரும் படுகொலகைகள், சிறுவர்களை கடத்தி அல்லது இணங்க வதைது பயிற்சி அளித்தல் என்ற பாலி இராணுவவாத கும்பல் அரசியல் மலேமும் தீ விரமாகின்ற நிலையில், இதன் விளவை மிக பாரதிரமான ஒரு வரலாற்று நிகழ்ச்சியை நோக்கி வகேமாகவே நகருகின்றது. இதையே கட்டுரமை மலம் ஆராய முனகின்றன.

பாலிகளுக்கு எதிரான ஊராட்சித்துறை நடவடிக்கை பாலிகள் தரப்பாக்கு ஒரு துன்பவியல் நிகழ்ச்சியாகவும், பாலியெதிர்ப்பு அணியினருக்கு இதுவே ஒரு மகிழ்ச்சியான நிகழ்ச்சியாகவும் மாறியது. இதன்படியில் பலரும் தத்தம் பக்கத்தில் நின்று இதுபற்றி கருத்துகளை தெரிவித்து வருகின்றனர். ஆனால் மக்கள் பற்றி எந்தவிதமான சமீகக் கருசனையுமின்றி, தத்தம் குறுகிய சூயநல அரசியலில் முகிழ்ந்து மக்களையே பூணருகின்றனர். இங்கு இரண்டு தரப்பும், ஏகாதிபத்தியங்கள் பற்றி சூயசூரணயைற்ற வகையில் தத்தம் அளவில் கொண்டுவந்து அரசியல் நிலைப்பாடுகள், களே விக் குள்ளாகத் தவகையில் தத்தம் நிகழ்ச்சி நிரல்களையும, கருத்துகளையும தொடருகின்றனர்.

பாலிகளின் மீ தான நடவடிக்கைகள் முன்கூட்டியே எதிர்பார்க்கப்பட்ட ஒன்றாக மாற்றியிருக்கின்றது. இவையே தொடருவதற்கான சமீலமும், எதிர்ப்பு கடுமையாக குரிய மதிப்பீடுகளும் நிராகரிக் க முடியாத ஒன்றாகிவிட்டது. இதையே உறுதி செய்யும் வகையில், பாலிகளின் இராணுவ கும்பல் வாத நடத்தலை நெறிகள் மாற்ற முடியாத ஒன்றாகவே மீண்டும் மிண்டும் அரங்குறேறுகின்றது. இன்று சரவதசே தலயை ட்டுகான ஒரு நிலையை நோக்கி நகரும் வண்ணம், நிகழ்ச்சிகள் அதையே நோக்கிச் தள்ளிச் செல்லுகின்றன. பாலிகளைய சரவதசே நீ திமன்றத்தில் நிறுத்தக் கோரும் அளவாக்கு கட்ட நிலமை மோசமாகிச் செல்லுகின்றது. மனித இனத்துக்கு எதிராக குற்றம் பாரிந்தவர்களாக அறிவிக்கும் ஏகாதிபத்திய நிலையை நோக்கி, பாலிகள் தமது சொந்த

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

நடவடிக் ககைகள் ம஠லம் அதற்கான அத்திவாரத்ததை அன்றாடம் இடுகினன்றனர்.

இந்த நிலையை நோக்கி அல்லது தவிர்த்து அரசுடன் இணங்கிப் போகவகைக்கும் நடமெுறகை சாரந்த மூதற்பணியாகவகே, ஐரோபிய பயணத்தடை அழலுக்கு வந்துள்ளது. இந்த முயற்சி தலால் விபறெும் போது, ஓட்டு மகாதத்தமான தடயாகவமும், சர்வதசேரீ தியான ஓரு இராணுவ தலயைட்டு ம஠லம் புலிகளகை அழித்தொழிக் கும் ச஠ழலுக் கரிய ஓரு நிலமகை, அதிகரித்து வருகின்றது. அதற்கான ச஠ழலகை, புலிகளகே அன்றாடம் தமது சகாந்த இராணுவ கும் பலவாத நடத்தகைகள் ம஠லம் உருவாக்கி வருகின்றனர். ஐரோப்பியவின் ககாதிபத்திய நலன்கள் ஓருபுறம் இருக்க, மறுபக்கத்தில் இன்றயை துரித முடிவுகளுக் கும் புலிகள நடத்தகைகளகே தீர்மானிக் கும் சக்தியாக மாறிவிட்டது.

ஊராட்சித்துறை அமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை, 600 009

இந்த நிலையைத் தமிழ்ச்சலல்வன் ஐரோப்பாவின் இன்றயை முடிவுகளயைட்டு க஠றியவகை, தமது சகாந்த கழுவாத இராணுவ கலல்யைகைத் தண்டியவயைல்ல. மக்களின் நலனயைட்டு அலட்டிக் ககாள்ளாத அதகே நகேரம், சகாந்த மனித விரகாத நடத்தயையைட்டு அலட்டிக் ககாள்ளாத புலம் பமூற்படுகின்றார். ஐரோப்பியா என்ற ககாதிபத்தியம் பற்றிய, தகேசிய உணர்வு கதுவமற்ற நிலயைில் இந்தப் புலம் பலகே வறெும் அலட்டலாகவகே மாறியது. கிளியபைப் போல் பினாற்றும் இந்த அலட்டல், வழமபைபோல் கதுவும் நடமெுறகைக் கும் உதவாத சகாற்களின் ககாவயாக இருக்கின்றது. இருந்தபோதும் க஠ட தமிழ் மக்களின் தலவைதியகை தீர்மானிக் கும் சக்தியாக இந்த இராணுவ கும் பலவாத புலிகளகே இருப்பதால், இதனகை நாம் மக்கள் நகாக்கில் இருந்து பரீசிலிப்பதகை அவசியமாக்கின்றது.

தமிழ்ச்செல்வன் "இலங்கைத் தீ வின் சமாதான முயற்சிகளில் பங்கேற்றுள்ள இரூதரப் பினரில் ஒருதரப் பாகிய தமிழரின் நியாயத்ததைச் சொல்லும் பாதகைளை தனது பயணத் தடமெல்லம் ஐரோப்பிய ஒன்றியம் மட்டியிருப்பதாக" கிறுகின்றார் .
தமிழ்ச்செல்வன் கிறுவது போல் எந்த சமீக நியாயத்தையும் யாரும் துத்துநிறுத்த முடியாது. ஆனால் சமீக நியாயமல்லாத எதையும் யாரும் துத்த நிறுத்தமுடியும் . ஐரோப்பிய ஒன்றியம் தனது சொந்த ஏகாதிபத்தியமலோன்மமெல்லம் , தனது தடகைள் மெல்லம் தமிழரின் நியாயங்களை துத்து நிறுத்த முடியாது. ஒரு இனத்தின் நியாயத்ததை உலகமக்களிடம் சொல்வதையாரும் துக்கமுடியாது. இங்கு உள்ள அடிப்படை விடயமே, தமிழர் தரப்பில் நின்றும் எமது நியாயத்ததையே நாங்கள் சொல்ல தவிறிவிட்ட எமது அரசியல் நிலையில் , அவை எல்லாம் மழுக்டிக்கப்பட்டு புதகைழிக்கு அனுப்பப்பட்டுவிட்டது. தமிழரின் நியாயம் என்று எதையெல்லாம் நாம் இன்றும் சொல்ல முன்கின்றோம்; உண்மையில் மக்களின் சமீக பொருளாதார நியாயங்களை நாம் சொல்வதில்லை. பாலிகளின் சொந்த நலன் சார்ந்த நியாயங்களையே, தமிழரின் நியாயங்களாகிவிட்ட நிலையில் , உலகமக்களிடம் சொல்வதற்கு என் எதுவும் இரூப்பதில்லை. இந்த தடகை்கு முன்னம் ஐரோப்பிய மக்கள்க்கு என்ன நியாயத்ததைத் தான் பாலிகள் சொன்னார்கள். எமது தலவைர் பிரபாகரன் என்று சொன்னததைத் தவிர, வேறும் எததைத் தான் சொல்ல முடிந்தது. தமிழர் தரப்பு நியாயம் என்று சொல்வதற்கு பாலிகளிடம் எதுவும் இரூப்பதில்லை.

ஐரோப்பியத் தடதெளிவாக பாலிகளிடம் ஒரு செய்தியகை்கிறுகின்றது. அதாவது படுகொலைகளை நிறுத்தும் படி. சிறுவர்கள்களை இராணுவ நடவடிக்கைக்கு திரட்டுவததை நிறுத்தக் காருகின்றது. மிக நுட்பமாக இதனடிப்படையில் தடத அறிவிக் கப்பட்டு. கொல்வதும் , சிறுவர்களின் சமீக அறியாமையை சயுநலனுக்கு பாவிப்பதையும் தமிழர் தரப்பு நியாயமாக எப்படி நாம் எறற்குக் கொள்வது. யாராலும் இததை தமிழரின் உரிமை என்று கிற முடியுமா? ஆனால் தமிழ்ச்செல்வன் இதற்கு நரேமயாக பதிலளிக் காது "தமிழர் தாயகத்தில் எமது ஆதரவாளர்கள் , பொதுமக்கள் உள்ளிட்டாரை கொல்லப்பட்டு வருவது தீ விரமடநைது வருகின்றன. இததை நிறுத்துவதற்கு உடன்பியாக நடவடிக்கை எடுக்க வலியுறுத்தினோம் ." என்கின்றார் . தமது தரப்பு மீ தான கொலைகளை இதற்கு மாற்றாக வதை்து, தாம் கொல்லும் உரிமையை நியாயப்படுத்துகின்றனர் . பாலிகள் தரப்பில் சார்ந்தவர்கள் ஒப்பிடப்படவில் சிறுபகுதியினர் மட்டுமே. தமிழர்கள் பரூமடெப்பில் கொல்லப்பட்டதைப் பற்றி பசோது, தமது தரப்பில் கொல்லப்பட்டதை மட்டும் பசுகின்றார் . தமிழரின் எகபிரதிநிதிகள் என்று கிறிக் கொள்வதில் உள்ள முரண் நிலை இது.

தமது தரப்பு அல்லாத கொலையைக் கண்டிக்கத் தவறுவதுடன், கொலைகளை தொடர்ந்தும் புலிகள் அன்றாடம் செய்கின்றனர். ஏன் இந்த தடவைக்கு பின்பும் கொல்லப்படுகின்றனர். இது சற்று மாறி அடித்துக் கொல்வது என்ற புதிய வடிவில் மாற்றம் காண்கின்றது. புலிகள் தரப்பினர் மீ தான தாக்குதல்கள் குறிப்பாக மட்டகளப்பிலயே அதிகமாக உள்ளது. அங்கு புலியில் இருந்து பிரிந்த கருணா தரப்பு உடன் நடக்கும் பரஸ்பர மோதலே இக் கொலைகளின் அடிப்படையாகும்;. இந்த மோதலில் யாரும் தலையிடக் கூடாது என்ற பிரகடனம் செய்த புலிகள் தான், இன்று தொடரும் பரஸ்பர மோதலில் கொல்லப்படுபவர்களையே தம தரப்பு மீ தான கொலைகளாக காட்டுகின்றனர்.

இன்று இதையும் தாண்டி கிழக்கில், இராணுவம் மீ தான ஒரு தரப்பாக தொடர்ச்சியான குண்டுத் தாக்குதலை புலிகள் நடத்துகின்றனர். இதனை வடக்குகிழக்கு எங்கும் பொது நடமாற்றையாகக் கவலை புலிகள் தீவிரமாக முன்கொண்டுகின்றனர். யுத்தத்தை துண்டும் வகையில், இவ்வை உந்தித் தள்ளப்படுகின்றன. தமிழ் மக்களின் அடிப்படை பிரச்சனைக்கு நிரந்தரமான தீர்வு நோக்கிய ஒரு கவணத்தையே திரும்புவதற்கு பதில், சொந்த மக்கள் விரோத நடத்தலை மட்டிமறக்கவலை குற்றச்சாட்டுகளை அள்ளித் தளிக்கின்றனர். இது ஐரோப்பிய தடையை எந்தவிதத்திலும் மாற்றுவதற்கு பதில் தீவிரமாகும். ஐரோப்பிய தடையில் உள்ள ஏகாதிபத்திய அம்சத்தை தனிமைப்படுத்தி அதை அம்பலப்படுத்தி ஐரோப்பிய மக்களை வளையெடுக்கும் உத்தி, இங்கு தமிழ்ச்செல்வனாலம் மீண்டும் மீண்டும் மறுக்கப்படுகின்றது. தொடர் கொலைகளை நிறுத்தவும், சிறுவர்களை படையணிகளாகக் கட்டிவைப்பதற்கு நிறுத்தவும் தவறும் புலிகள், அதை செய்யும் உரிமையைத் தான் ஐரோப்பிய தடையை நீக்குவதற்குடாக கோருகின்றனர். இது ஒரு முரண நிலையானதும், அறிவியலுக்கு உதாவதும் கூட.

ஐரோப்பிய தடையை நீக்கக்கோரிய கையெழுத்து வட்டையையும், ஊர்வலங்களும், எழுச்சி மாகநாட்கள் எதுவும் இந்த தரக்கத்தின் முன்வீண விரயமாகிவிடும். தமிழ் மக்களை அன்றாடம் கொண்டு குவிக்கும் உரிமைக்காக, தம்மீ தான தடையை நீக்கக்கோருவது அர்த்தமற்றவை. மாறாக நடமாற்றையில் கொலைகளை நிறுத்தி, முன்மாதிரியாக சமயவிமர்சனம் செய்து தடவைக்கு எதிராக அதில் உள்ள ஏகாதிபத்திய உள்ளடக்கத்துக்கு எதிராக போராடவேண்டும். இந்த போராட்டத்தை மறுக்கும் வரையில், இவ்வை எல்லாம் விலலுக்கு இறதைத் தீராகவே அமையும். ஐரோப்பிய மக்களைக் கூட தமக்கு சார்பாக வளையெடுக்க முடியாது. இந்த நிலையில் தான் தமிழ்ச்செல்வன் "யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தத்தில் ஒப்புக்கொள்ளப்பட்ட விதிமுறைகளை நடமாற்றப்படுத்துவதனை வலுப்படுத்த வேண்டும்." என்ற வாய்க்கூடாது கூறுகின்றார். சிங்களப் பரேனவாதம் தான் ஒப்புக்கொண்ட விதிகளை அழுவதுவதற்கு முன்னம், அதைக் கோரும்

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

எமது தரப்பு அதில் நேர்மையாக செயல்படுவது அவசியமானது. சொந்த அரசியல் நேர்மையில் நின்ற தான், மற்றவனின் நேர்மையைப் பற்றி களே வி எழுப்ப முடியும். நான் நேர்மையினமாக இருந்து கொண்டு, மற்றவனின் நேர்மையினம் பற்றி சிலாகிப்பது அர்த்தமற்றவை.

இதில் முக்கியமானது பாலிகள் ஒருதரப்பாக தமிழர் தரப்பைக் கொல்வதும், சிறுவர்களை கடத்திச் செல்வதும். இதனை நாங்கள் செய்யும் உரிமை தான், யுத்தநிறுத்த ஒப்பந்த விதி என்று தமிழ்ச்செல்வன் கூற முன்கின்றார். இது பாலி இராணுவவாத கும்பல்களின் அரசியலற்ற வெட்டித்தனத்தின் விளைவே இப்படி வெளிவருகின்றது. இந்த நிலையில் இந்தத் தடையை "இலங்கைத் தீவில் அமைதியைக் கொண்டு வரவும் இருதரப்பினருடைய சம அந்தஸ்தை, சம அங்கீகாரத்தையெல்லாம் உறுதிப்படுத்தும் வகையில் அமைந்துள்ளதாக" தமிழ்ச்செல்வன் நாங்கள் விரித்த வலையின்மேல் நின்ற கொண்டு பிதற்றுகின்றார். உண்மையில் சம அந்தஸ்து என்ற நிலையை பலவீனமாகக் கவது ஐரோப்பிய யூனியனா அல்லது நாங்களா என்ற களே வியை நேர்மையாக பாலிகள் எழுப்பி விடையளிக்க வேண்டும்;. தமிழர் தரப்பை ஒரு தரப்பாக நாமே கொண்டு குவிப்பதால் தனித்தரப்பாக இருக்கும் அங்கீகாரத்தையெல்லாம் தீவிரமான இன்றைய நிலையைத் தான் மூதலி;ல களே வியாக எழுப்பவேண்டும். அதற்கு பின்புதான் ஏகாதிபத்தியங்களின் சொந்த உள்நோக்கை தமிழ்ச்செல்வன் கூறுவது போல் அல்லாது, ஏகாதிபத்திய உள்ளடக்கத்தில் களே விக் குள்ளக்க வேண்டும்.

சம அந்தஸ்துடனான உங்கள் நிலையை நீங்கள் தேகர்த்தபடி, அதை மற்றவன் தகர்த்ததாக கூறுவதே நகைப்புகுரியது. இப்படி நாம் செய்தபடி "சர்வதேச சமீகத்தின் மீதான தமிழ் மக்களின் நம்பிக்கையை பலவீனமடந்தது போகாமல் இருக்க மாறு பார்த்துக் கொள்ள வேண்டும்" என்ற கூறுவது வேடிகை தான். இதனை தமிழ் மக்களின் பெயரில் இதனை கூறுவது மிகக் கேவலமானது. மக்கள் தான் வன்முறையில் ஈடுபடுவதாகவும், தமிழ் மக்கள் தான் கொலை செய்வதாகவும் பாலியின் அரசியல் விளக்கங்கள் ஒருபுறம் அபிக்கடி கூறப்படுகின்றது. இதன் மூலம் மக்களின் பெயரில் பிரபாணிசமே சந்திக்க வருகின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

சர்வதேச சமூகம் மீ தான நம்பிக்கையை தமிழ் மக்கள் இழப்பதாக தமிழ் செல்வன் கஹும் போது, இது பாலியின் நம்பிக்கை பற்றிய பிரச்சனையாகவே மாறுகின்றது. இந்த நம்பிக்கையினம் தாம் கொலை செய்யும் உரிமை மீது கோரமுடியும் என்ற பிரபாணிசத் தத்துவத்தை, மக்களின் பெயரில் வெளியிடுவதே அபத்தமாகும்;. மக்களா கொலை செய்யச் சொன்னார்கள்? மக்களா அறியப்படுவம் கொண்ட தமது பச்சிளம் சிறு குழந்தைகளை, கடத்திச் சென்று பயிற்சி அளிக்கச் சொன்னார்கள்? இதன் மீது தடை வரும் போது, மக்கள் நம்பிக்கை தகர்ந்து நிற்கின்றார்கள் என்று வாய்க்காது எப்படித் தான் இப்படி அபத்தமாகவே பாலிகளால் சொல்ல முடிகின்றது.

இப்படி அப்படி பாலம்புவது பின் "யுத்த நிறுத்த அமுலாக்கம் தொடர்பான பச்சுக்களை உடனடியாகத் தொடங்க வேண்டும்" என்றும் இன்றைய சந்திப்பில் வலியுறுத்தினோம்." என்ற கஹுவது என்பது, கபடர்களின் நரேமயைற்ற ஒரு செயல். தமிழ் மக்களையே அவர்களின் பெயரில் எமாற்றும் நரித்தனம்.; களே விக் குள்ளாகத் வாய்ப்பு அரசியல் சர்வாதிகாரத்தில், இப்படி எதையும் எப்படியும் சொல்லிவிட்டுச் செல்லாம் என்ற நிலையில் இன்று தமிழ் மக்களின் சமூக அவலம் உள்ளது.

இந்த நிலையில் "கதிர் காமரின் கொலையின் உண்மை நிலைகளை அறிந்து கொள்ளாமல் சிறிலங்கா அரசின் ஒருதலைப்பட்சமான முறைப்பாடுகளையும் குற்றச்சாட்டுகளையும் மட்டும் நம்பி ஐரோப்பிய ஒன்றியம் இப்படியான முடிவுகளை எடுக்கக் கூடாது" என்று கஹுவதற்கு முன், இது போன்ற நடத்தை நெறிகளை நீங்கள் கொண்டிருப்பதை நீங்கள் நடமைமுறையில் மாற்றி காட்டியிருக்க வேண்டும். அமர்தலிங்கத்தின் கொலையின் போது கபட, அதை நீங்கள் அல்ல என்றீர்கள். பாலியில் இருந்து பிரிந்து சென்ற சிலரின் உதிரி நடவடிக் கை என்றீர்கள். பின் தமிழ் செல்வன் கொலைக்கான காரணத்தை தலைவரிடமே கேட்க வேண்டும் என்றார். ராஜிவ் கொலையில் போது நீங்கள் அல்ல என்றீர்கள். இதை புதிய ஜனநாயகம் குழு செய்தாக கஹினீர்கள். பின் உதிரி குழுக்களின் நடவடிக் கை என்றீர்கள்.; இதை பின் ஒரு துன்பவியல் சம்பவம் என்று இன்று வரணிக் கினீர்கள். 1985 இல் அணுதாரபுரத்தில் நடந்த 150க்கு மறேபட்ட கொலையை மறுத்தீர்கள். பின் அதை இந்த யாதந்த பணத்தாகாக செய்தாக கஹினீர்கள். இப்படி பற்பல. இப்படி பல கொலைகளுக்கு நடந்தது.

நரேமயையான அரசியல் முன்மாதிரி இல்லாத உங்கள் நடத்தை நெறிகள், உண்மையில்

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

நீங்கள் ஒன்றை செய்யவிட்டாலும் கட்ட உங்கள்குக்கு அது பொருந்திவிடும் நிலையில் நீங்கள் இருப்பதை முதலில் தெரிந்து கொள்ளவேண்டும்;. அதை மாற்றுவதே அவசியமானது. புலிகள் பன்னையாகிவிட்டவில்லை. இது சிலருக்கு ஏற்பட்ட மாலகை கண்ணோயால் அப்படி விபரித்த போதும், உண்மை அப்படியல்ல. முதலில் நாம் எதையும் செய்யவில்லை என்று சொல்ல முன், நாம் நிச்சயமாக எம்மையும் எமது நடத்தலைகளையே சுவமிமர்சனம் செய்து சீரிய நடமாற்றத்தில் மாறியிருக்க வேண்டும்.

தமிழ்ச்செல்வன் கற்றுக்கின்றார் "அமதி முயற்சிகளில் இரண்டு தரப்புகள் இருக்கின்றன." என்ற கற்று, எப்படி தொடரும் கொலையை நியாயப்படுத்த போதுமானது. உண்மையில் இப்படி கற்றியபடி தொடரும் கொலைகள், படிப்படியாகவே அமதி முயற்சியில் ஒரு தரப்பு சார்ந்த தீர்வாக மாறும் ஒரு நிலையை நோக்கிய, ஏகாதிபத்திய நகரவர்கள் மாறிச் செல்வதையே துரிதமாக கின்றது. அதாவது புலிகள் தாங்களாகவே அதில் இருந்து விலகி, ஒரு தரப்பாக அரசு தீர்வை முன் வகைக்கும் வகையில் தம்மதை தாம் வளையிறேறிக் கொண்டிருக்கின்றனர். இதன் பின்பாகவே சர்வதேச நகரவா உள்ளது. இந்த சர்வதேச நகரவா புரிந்து கொள்ளாமல் அலட்டிவதில் எந்த அர்த்தமும் இல்லை. இந்த நிலையில் "சமதரப்பு என்ற அடிப்படையில் தமிழர்களின் பிரதிநிதிகளாகிய தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் நிலைப்பாட்டைச் சொல்வதற்கான பாதைகளை மட்டிவிட்டு மற்றொரு தரப்பான சிறிலங்கா அரசாங்கம் முன் வகைக்கிற குற்றச் சாட்டுகளையும் கருத்துகளையும் ஏற்றுக் கொள்வது என்பது எந்த விதத்திலும் நியாயமற்றது" என்ற கற்றுக்கின்றனர். உண்மையில் தனித்தரப்பாகவே விலகிவரும் புலிகள் நடத்தலைகள் உள்ளது. இதே புலிகளின் கொலையை கலச்சாரம் துண்டிவருகின்றது. இந்த நிலையை சிறிலங்கா பரேனவாத அரசும், ஏகாதிபத்தியமும் ஏற்படுத்தியதற்கு அப்பால், புலிகள் தாமவே இந்த நிலையை ஏற்படுத்தி வருவது முதன்மையான ஒன்று. ஏகாதிபத்தியமும், பரேனவாதிகளும் புலிகளின் நடத்தை நெறிகளில் இருந்தே, இதற்கான சாதகமான கற்றுக்களைப் பெறுகின்றனர். அவர்கள் தனித்து எந்த முடிவுகளையும் அந்தரத்தில் எடுக்கவில்லை. புலிகளின் நடத்தலைகளில் இருந்து, தமது நோக்கத்துக்கு தேவையான முடிவுகளை எடுக்கின்றனர். தமிழ் மக்களின் தேசியம் சார்ந்த ஜனநாயக கோரிக்கையில் இருந்து, இந்த முடிவை எடுக்கும் ஒரு நமப்புக்கோலமைகள் வழங்கிவிட்டல்லை. மக்களுக்கு எதிராக இயங்கக் கங்கயம் கட்டி நிற்கும் புலிகளின் சொந்த நடத்தை நெறிகள் தான் இதே வழங்குகின்றன.

இந்த நிலையில் இந்தத் தடையுள்ள "தமிழர் தரப்பை பலவீனப்படுத்தி இருக்கிறது. தனெனிலங்கை தீவிரவாத சக்திகள் உறச்சாகமடநை திருக்கிறார்கள். தமிழர்கள் மீது இன

வன் முறையை, ஆக்கிரமிப்பை கட்டவிழ்த்துவிட சிங்கள இனவாதிகளுக்கு உற்சாகம் அளிப்பதுபோல் இம்முடிவு அமைந்திருக்கிறது." "ஐரோப்பிய ஒன்றியத்தின் முடிவினால் சிங்கள இனவாத சக்திகள் பலமடைந்திருக்கின்றன." என்று கஹுவதில் உள்ள உண்மையை அப்பால், இந்த நிலையை உருவாக்கிய எமது தரப்பு மனித விரோதச் செயலுக்காக நாம் வெகுகப்பட வேண்டும். பரேனவாதத்தை எப்பொதும் பலப்படுத்தி வந்தவனை எமது சொந்த நடவடிக் கைகளே. எமது சொந்த நடத்தை நெறிகள் மக்களுக்கு எதிராக மாறுகின்ற போது, அதை மக்களுக்கு எதிரான மற்றைய சக்திகள் பயன்படுத்துவது இயல்பானது. இதையே இன்று புலிகள் செய்கின்றனர்.

இதில் இருந்து தப்பிப்பிழைக்கவே தமிழ்ச்செல்வன் வழமையான வகையில் "எங்களையப் பொறுத்த வரையில் சமாதான முன்னொட்புகளில் காத்திரத்துடனும் யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தத்தை நடமைமுறைப்படுத்துவில் வலுவூடனும் இருக்கிறோம்." இது காலவாதிகளிடம் போன வழமையான புலிகளின் விளையாட்டு அணுகுமுறை. பரேனவாதம் பலம்பெற்று வரும் இன்றைய நிலையில், இந்த தந்திரம் யாராலும் நேர்மையாக இருப்பதாக கருதுவதில்லை. வழமையானதும், கருட்டு தனமானதுமான அணுகுமுறை. இலங்கை அரசு மட்டுமல்ல, உலகமே இந்தச் சமீப சீயை புரிந்து கொள்கின்ற இன்றைய நிலையில், தமிழ் மக்கள் கட்ட இதனை நம்பத் தயாரற்ற நிலையில் உள்ளனர். இப்படி கஹுவது, தம்மதை தாம் திருத்தி செய்கின்ற ஒன்றுதான். தமிழ்செல்வன் ஓரே வார்த்தைகளை மீள மீள கஹுகின்ற ஒரு கிளிப்பிள்ளையாக இருப்பதால், இததை தாண்டி எதையும் சமீகத்தின் முன் வகைக முடிவதில்லை. நடமைமுறைக்கும், சொல்லும் வார்த்தைக்கும் உள்ள இடவெளியும், வழமையான வகையில் அமைகின்றது. அவர்களே தாம் வட்டும் புதகைமுழியில் புதனைது போகும் வகையில் மாறி வருகின்றது.

இதை பரேனவாதம் பெருவெற்றிக் களிப்புடன் காண்கின்றது. புலிகள் தாமகவே தாம்மை தனிமைப்படுத்தி வறும் இராணுவக் கும்பல் வாதத்துக்குள் மிழ்கடிந்து நிற்கின்றது. தனது கழுவாத சொந்தக் கோரிக்கைகளை கட்ட சிதைக்கும் உத்தியுடன் இயங்குகின்றது. இந்த நிலையில் "நீண்டகாலமாக இன வன்முறைக்கும் ஓடும் கும்முறைக்கும் முகம் கொடுத்த எம் மக்கள் அரசியல் விழிப்பு பெற்றவர்களாக இருக்கிறார்கள். வடக்கு கிழக்கில் அனதைதும் நீதியான முறையிலேயே நடப்பெற்று வந்துள்ளது." என, மக்களின் பெயரில் தமிழ்ச்செல்வன் ஒப்பாரி வகைகின்றார். தமிழ் மக்கள் பரேனவாதத்தை எப்படி புரிந்து, அதை எப்படி தமது சொந்தக் கோரிக்கையாக முன் வகைகின்றனர் என்பதில் இருந்தே அனதைதும் அம்பலமாகி விடுகின்றது. மக்கள் தமது சொந்த அரசியல் பொருளாதார சமீகக் கஹுகளில் இருந்து, பரேனவாதத்தைப் புரிந்து நிற்கின்றனர் என்று, தமிழ்ச்செல்வனால் ஒரு நாளும் கஹ முடியாது. புலிகளே

நாம் உலகின் அங்கீ காரத்தையும், மக்களின் அங்கீ காரத்தையும் பறெவணெப்பின் நிச்சயமாக மக்களின் சமஃக பொருளாதார உறவுடன் உள்ளடங்கி சமஃகம் சார்ந்த கோரிக்களை மூன்வகைக வணெட்டும். ஆனால் உண்மையில் தமிழ் மக்களின் அடிப்படையான தேசியப் பிரச்சனையை கிடைப்பில் போடப்பட்டுள்ளன. ப்ரெினவாத கட்சிகள் அனைத்தும் தமிழ் மக்களுக்கு என்ன அரசியல் தீர்வுவை தாங்களும் முன்வகைகின்றமோ என்பதை முன்வகைகாது ப்ரெினவாத அரசியல்களத்தில் இறங்கி நிற்கின்றன. அமதி சமாதானத்தகைகொண்டு வருவமோ என்ற மக்களை எமாற்றும் அரசியல்கோசத்ததை தவிர, அதை எந்ததீர்வின ஊடாக என்பதை சொல்லாத ப்ரெினவாதமே, இன்று வறெறிகரமாக அரங்குறெுகின்றது.

மறுபுறம் தமிழ் மக்களின் பிரச்சனையைகான தீர்வுவை ப்ரெினவாத கட்சிகள் முன்வகைக கொறும் அரசியல் யுத்தநதிரத்ததை, பாலிகளும் அதன் எடுபிடி கஃலிக் கும்பலும் மறுதலிகின்றது. சயநலம் பிடித்த தமது அற்பகோரிக் ககைகளுடன் தமது அரசியல் செயல்பாட்டை மட்டுப்படுத்தி, மக்களுக்கு வழங்கும் பொருளாதார நிவாரணங்களை கொள்ளையிக்கும் எல்லகைகுகுள் தமது அதிகாரம் என்ற கோரிக் ககைகும், தமிழ் மக்களின் பிரச்சனையைகுகுகி விட்ட நிலை இன்று காணப்படுகின்றது. தமிழ் மக்களின் ஜனநாயகக் கோரிக் ககைகள் ப்ரெினவாதம் மூன்னும், தமிழ் தேசிய குறூந்தேசிய வாதிகள் மூன்னும் காணமல் போய், அவை கந்தலாகிவிட்டன. தியாகத்தூடன் தொடங்கிய போராட்டம் சயநலன் சார்ந்த இராணுவ கும்பல்களின் குறூகிய போராட்டமாகவே சிததைந்து போனது.

இந்த நிலையில், அற்பத்தனமான சயநலன் சார்ந்த குறூகிய நோக்கங்களளுடன், பாலிகள் விசர் பிடித்த நாயாகவே துப்பாக்கியும் கையுமாக அலகைகின்றனர். இன்று வரிகொடுக்க மறுத்தாலும் மரணதண்டனையை விதிக்கும் எல்லவைவரை, எங்கும் எதிலம் ஓர் அராஜகம் நிலவுகின்றது. மட்டக்களப்பில் கரூணா பாலி ம்ரோதலகைக கடந்து, இன்று யாழ் குடா வரை ஓர் தலபைபட்சமாக, படுகொலகைகளை பாலிகள் மீண்டும் துடிப்பூடன் தொடங்கியுள்ளனர். இது எதிர் தரப்பில் பதிலடி கொலகைகளை உறுவாக் கும்பஃழலலை விரவாகவே உறுவாக் கி வருகின்றது.

இன்று தசீயத்தின் பெயரில் கொலலை செய்யப்படும் வபிவங்கள், நோக்கங்கள் கட்டமலேமம் மலேமம் அதீ தமான மனித விரோதத் தன்மையுடையதாக மாறிச் சலெல்லுகின்றது. பாலிகள் தமது அரசியல் நடவடிக் கையை இராணுவ கட்டுப்பாட்டு பிரதசேத்தில் இருந்து விலத்தியவூடன், விரிவான தொடர்புகொலலைகள் தொடங்கிவிடுவதை வரலாறும் மீண்டும் எடுத்துக் காட்டுகின்றது. மனிதப் புகொலலைகள் பாலிகளுக்கு விரும்பமான பாலி உணர்வாக இருப்பதும், அதை ரசிக் குமும் ஒரு காலிக் குமும் பலகைக் கொண்டு இதலை நியாயப்படுத்துவதும் அன்றாட நிகழ்ச்சியாக எம்முன் உள்ளது. எமது சமிகம் மனநோய் பிடித்த வன்மமும் வக்கிரமும் கொண்டு, சூயநலத்தில் தன்னதைத் தான் தகவமதைத் து நிற்கின்றது. உலகம் இதற்கு எதிரான மனித உணர்வு சாரந்து இருப்பதை, இந்த கிணற்றுத் தவளைகளைக் கண்டு கொள்ளாத வகையில் தமது சொந்த கிடுகுவலேயை வரிந்து கட்டிக் கொண்டு நிற்கின்றனர். ஆனால் சூனாமி பரேலை ஒன்று பொங்கி கரகைளில் நிற்பதை காணாமறும் சமிக மட்டர்களாக, எமது கைக்காலிச் சமிகம் தமது கண்களை மட்டி, காதைப் பொத்தி உணர்வலை இழந்து, தனது சமிக மரணத்துக்காக கிணற்று பொந்துகளில் வரிசையில் நிக்கின்றன.

இதற்கு தலமைதை தாங்கு பாலிகளின் அரசியலுக்கு, ஓரயேபொரு அரசியல் மொழிதான் அதற்கு உண்டு. அது மனிதப் புகொலலை. தமிழ் மக்களை விரும்பியவாறு அடக்கியாளவும், அணிதிரட்டவும், கொள்ளயைடவும் உள்ள அரசியல் வழியே, புகொலலை அரசியல் தான். இதவவே பாலிகளை அதிகாரத்தில் தகவகைக் கின்றது. மக்களின் சமிக பொருளாதார வாழ்வூடன் ஒன்றுபடாத பாலிகள் இயக்கம், அந்த மக்களின் பொருளாதாரத் தை சிறையாடாவதில் மட்டும் மொத்த அரசியல் நகர்வையும், அது சாரந்து கறூகிய அரசியலையும் கொண்டுள்ளனர்.

மக்களின் வாழ்வோ ஆழமான சமிகச் சிதவைகைக் கண்டு வருகின்றது. இது பற்றி எந்தவிதமான சமிக அக்கறையும் இவர்கள்க்கு இருப்பதில்லை. மக்களை அடக்கியாள தொடர்புகொலலைகளை தொடர்சியாக செய்வதது அவசியம் என்பதே, பிரபானிசத்தின் சித்தாந்தம் வழிகாட்டுகின்றது. இததைத் தான் அவர்கள், தமது தமிழ் தசீயம் என்கின்றனர். கொல், முடிந்தால் கொண்டு குவி, இது பாலித் தசீயத்தின் பிரபானிச சித்தாந்தமாக உள்ளது.

இப்படிக் கொல்வதன் மிலம் தமிழீழத் தை நீங்கள் அடைய முடியமென்றால், தமிழ் மக்களையெல்லாம் விரிசையில் விட்டே சூட்டி கொல்லுங்கள். ஜெர்மனிய ஆரியர்களின் தாய்மையை பாதுகாக்க நாசிசத்தை சித்தாந்தமாக வரிந்து கொண்டே, பாசிசத்தை அடிப்படையாக கொண்ட கிட்லர் யுத்தர்களை இப்படித் தான் கொன்றான். இதன் மிலம் ஜெர்மனிய சமீகத்தை தாய்மைப் படுத்துதல் உலகை ஆள தகுதியாகக் கொண்டது போல், நீங்களும் தமிழ் மக்களையெல்லாம் நிறுத்தி கொலை செய்யுங்கள். இதன் மிலம் தமிழீழத்தைப் பெறும்படி. அதை விடுத்து அன்றாடம் சிறுக்கிறுக்க கொண்டு சூவிக் கொலை செய்யுங்கள், தமிழ் தாய்மையின் கருவறையில் குதறிக் கிழிப்பது போன்றதே. நீங்கள் ஒன்று செய்யலாம், தமிழீழத்தின் பணிகளின் தாய்மைக் குரிய கருவறைகளை வெட்டியெடுத்து, பாலிகளையே தாய்மையாகக் முடியும்;. பணிகள் பால் கொடுக்காது இருக்க, அவர்களின் சொந்த மார்பகளை அறித்தெறியுங்கள். ஆண்கள் குழந்தையை உற்பத்தி செய்யும் ஆற்றலை வரையில் நிறுத்திவைத்து நலமுடியுங்கள். அதை உங்களால் செய்ய முடியும்;. அந்தளவுக்கு உள்ளது உங்கள் வக்கிரம். கொலையெறியுடன் கடித்தாடும் உங்கள்க்கு இவைகள் எந்தமட்டில்.

இவர்களின் சமீக ஒழுக்கமோ கடுக்கெட்டது. விபச்சாரிக் கு மரணத்தண்டனை, விபச்சாரன்க்கு சட்ட ஆலோசனையுடன் பாதுகாப்பை வழங்கும் தசீய வக்கிரம். இவை எல்லாம் தசீயத்தின் பெயரில் அரங்கேறுகின்றது. சமீக நடத்தை நெறிகள், எந்தவிதமான நீதி நெர்மையுற்ற வகையில், அனதைத்தையும் பாலிகள் என்ற இராணுவக் குப் பலுக்கு சார்பாக வளைத்துப் போட்டுத் தான், தமிழ் தசீயமாக காட்டப்படுகின்றது. மக்கள் வாய்ப்பொத்தி, மெளனமாகவே தமது கடும்மையான உழைப்பின் விளைவை பாலிகளின் முன் சமர்ப்பித்து, உயிர் வாழும் உரிமைக் காகத் தம்மை வழிபடக் கோரும் பாலித்தசீயமே இன்று எம்மண்ணின் அரங்கேறும் காட்சிபடிமங்கள்.

பாலிகள் மாறிவிட்டார்கள், அதோ பாருங்கள் என்ற சிறகு கட்டி பறந்த பாலிக் குக் குப் பல்கள், இன்று நடப்பதை இடம் மெளன விரதம் இருக்கின்றனராம். தமிழ் பத்திரிகைகள், புத்திஜீவிக் குப் பல்கள் என அனதைத்தும், மக்க்க்குக் கு எதிராக, க் குக் குப் பாலிக் குப் மராடிக் குப் சமீகவிரோதக் குப் பலலாக சீராழிந்துவிட்டது.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

உண்மையில் புவிகளின் கொலலைப் பட்டியலில் அன்றாடம் மடிந்து போகும் உயிர்களின் மீதான பாலித்தீர்ப்புகள் சார்ந்த குற்றங்கள், உண்மையின் பாலனவையல்ல. மாறாக புவிகளின் சொந்த நடத்தகைகள் ஏற்படுத்தி அதிர்வின் ஏற்பட்ட பிரதிபலிப்புகளின் மலே தான், படுகொலை அரங்கேறுகின்றது. புவிகள் தாம் வலிந்து சமீகத்துடன் முரண்பாடும் அவர்களின் அன்றாட நடத்தகைகளே, தன்மானம் உள்ளவர்களின் அதிர்ச்சிக் கு உள்ளாகின்றது. இதனை எதிர்க்கின்ற ஒரு ஜனநாயக செயல்பாட்டின் போதே, அதனை எதிர்கொள்ள முடியாத அரசியல் கோழகைகளான புவிகள், இதன் மீதான படுகொலைகளை அன்றாட நிகழ்ச்சி நிரலாகிவிட்டனர். அன்றாடம் செய்திகளில் கொலைகள் இல்லாது இருப்பின், சரியான உதிக் கமறுக்கின்றது. தமழீழத்தில் சரியான அஸ்தமித்து இருண்டுவருகின்றது. இன்று ஒன்று இரண்டு மின்னாக படுகொலைகள் நாளாந்தம் பெருகிச் செல்லுகின்றது. மக்களின் மலோன இந்த துர்நடத்தகைகள் மலீலம், பயபீதியை விதைத்து, அதன் மலே பிரபானிச சித்தாந்தம் கொழுவறேறிருக்கின்றது. இதன் மலீலம் மக்களின் உழைப்பை திராடி, பெரும் சொத்துகளை குவித்து புவிகள் வயிற்றை வளர்கின்றனர் என்றால், இதற்கு எதிரான புவியெதிர்ப்பு வாதிகளும் கட்ட இதனைச் சொல்லித் தான் தமது வயிற்றை வளர்க்கின்றது.

பாவம் மக்கள். மக்கள் வாழ்விழந்து இந்த அரசியல் கட்டத்தில் தத்தம் உயிர்களையும், தமது உழைப்பு சார்ந்த பொருட்களையும் இழந்து, வாய்ப்பொத்திகைகாட்டி வாழ்வதே பிரபானிசத்தின் சித்தாந்த உள்ளடக்கமாகும். இதனைத் தான் பொலிஸ் காரன் நடசேன தனது சொந்த தொழில் சார்ந்த தசேய மொழியில், பிரபானிசம் என்று மிகவும் உள்ள கிளர்ச்சியுடன் அறிவித்தார்.

பொலிஸ் காரன் நடசேன் கற்றியது போல், இது அனதத்து தமிழ் சமீகக் கற்றிலும் அன்றாடம் மனித சிந்தனை தளத்தனை ஆட்டிப்படகைகும் இயக்க கற்றாக மாறிவிட்டது. புவி பிரபானிசத்தின் கொலைகள் அற்ற நாட்கள், அதனை சர்ந்து வாழும் லும்பன் பிழைப்புவாத ஆதாரவளர்களுக்கும் மிகவும் சரோவான நம்பிக்கை தகர்ந்த நாட்களாக மாறிவிடுகின்றது. ஒரு மனநரோய்குரிய மனித பிழற்சி கண்ட, மனித விரரோத வெறி அவர்களையே ஆட்டிப்படகைக்கின்றது.

இந்தக் கும்பல் தமிழ் மக்களின் அடிப்படையான ஜனநாயகக் கோரிக்கைகள் எல்லாம், தமிழ் சமீகத்தில் இருந்தது துடதை தெறிந்த நிலையில் குதிராட்டம் போடுகின்றனர். எஞ்சியிருக்கும் சமீகக் கற்றுகளையும், அதன் சமீக வரேகளையும் அழிப்பதற்காக தொடர் படுகொலைகளை நடத்துகின்றனர். மனித விரரோதத் தன்மை அதிகரிக்க

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

அதிகரிக்க, சொந்த இராணுவ கட்டமைப்பு பலவீனமாவது அன்றாட நிகழ்ச்சி; சியாகிவிட்டது. சொந்த உள் படுகொலைகளையும் தாண்டி, முரண்பாடுகள் மலேமும் நுட்பமாகி கபீர் மயைடகின்றன. மறுபுறம் தமது இந்த கொலைவெறி இராணுவ கும்பல் நலன்களை கட்டிப்பாதுகாக்க உதவிய, சூயமான பங்களிப்பு என்ற சமீக உணர்வு ஓட்டமே அடியோடு தகர்ந்து போய்யுள்ளது. மக்கள்கும் இந்த புலி இராணுவ கும்பல்கும் இடையில் உள்ள இடவெளி அதிகரித்தே வந்துள்ளது. தமது சொந்த நடத்தகைகளே, தமது இராணுவ கும்பல்க்கு ஆட்களை பெறுவது மலேமும் சிரமானதாகி விடுகின்றது.

இதன் ஒரு அங்கமாகவே மிகவும் பின்தங்கிய சமீக அறிவு மட்டத்தில் உள்ள, இளம் பெண்களை மதுலில் அணிதிரட்ட முடிந்தது. ஆணாதிக அமைப்பில் பெண்ணின் அடிமனநிலையால், இயல்பாகவே பின்தங்கிய அறிவு மட்டத்தினை உடைய பெண்களை புலிகள் தமக்க்கு சார்பாக பயன்படுத்தினர். பெண்களை தமது இராணுவ கும்பல் வாத செயலுக்காக பெருமடுப்பில் அணிதிரட்டினர். இதுவும் வாழ்க்கை அனுபவம் மற்றும் பொதுவான சமர்ச்சீரான நிலையால், தொடர்ந்தும் இந்த இராணுவ கும்பல் வாத அரசியலுக்க்கு அணிதிரட்டும் பாதை மூட்டுக கட்டகை கு உள்ளானது. இதனை அடுத்து குழந்தகைகளின் அறியப் பரவாத தையும், கவர்ச்சிகரமான மயக்கத்தையும் பயன்படுத்தி தமது இராணுவ கும்பல் வாத அரசியலுக்க்கு என்ற கபீலிக் கும்பலாக குழந்தகைகளை மாற்றியமைத்தனர். இந்த குழந்தகைகளின் அரசியல் அறிவே நூலு தப்சணம் தான். இதனைவிட்டால் எந்த பொது அறிவும் கிடையாது. இந்த குழந்தகைகளுக்க்கு சமீக வாழ்வூடன் ஒன்றிப்போன எந்த வாழ்வியல் உணர்வுமும், உணர்ச்சியும் கிடையாது. உணர்ச்சியற்ற பொம்மைகள் போல, கீயை மூறுக்கிவிட்டால் கொலை வெறியுடத்தில் மபீழ்கி எழக்கபியவர்களாகவே, இவர்களை பிரபானிசம் உற்பத்தி செய்து குவித்துள்ளது. கொல் முடிந்தவரை கொல், இது அவர்களுக்க திரிந்த நூலு தப்சணத்தூடன் உச்சாடனம் செய்யும் அதியுயர் தசீய சித்தாந் தாமாகும்.

மக்களின் சமீக உழைப்பை சபிறையாடி ஆடம்பரமாக வாழும் மறே கத்தை மனப்பாங்குடன் கபியலும்பன் உணர்வுடன், வெறிபிடித்து உறுமுகின்றனர். எனநரேமும் துப்பாக்கி வட்டுகளை தீர்;கும் மனயுளைச்சல் சார்ந்த ஒரு உணர்வுடன், கபீண்பில் அடதைது கிடக்கும் வெறிகொண்ட ஒரு விலங்காகவே இந்த குழந்தகைகளை பிரபானிசம் உற்பத்தி செய்துள்ளது. மறுபுறம் சமீகம் தனது குழந்தகை இட்டு கொண்ட பயப்பீதி, இயல்பாகவே தமது சொந்த குழந்தகைகளை, இந்த புலி இராணுவ கும்பல் நரெுங்காத வண்ணம் அதீதமான கண்கணிப்பை கொண்ட தற் காப்பை அடந்தது. இது இயல்பாகவே குழந்தகைகளை ஆயுதபாணியாகும் பிரபானிச சித்தாந் தம் தடபைபட்டு,

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

புலி இராணுவ கும்பலுக்கு ஆட்களை சேர்ப்பதில் புதியதொரு நெருக்கடி உருவானது. வெறிகொண்டு அலையும் புலி இராணுவ கும்பல், இதில் இருந்து மீள பலக்காரமாகவே கழந்தகைகளை கடத்திச் சினை இராணுவ மமயமாகும் திட்டத்தை இன்று அழல்படுத்தியுள்ளனர். எங்கும் கட்டாய இராணுவ பயிற்சி என்ற பலக்காரமான செயல் நடத்தகைகள், இன்றைய எதார்த்தமான செய்தியாக உள்ளது. இதையே மக்கள் புரட்சி என்று பிரபாசிசித்தாந்தம் வரையறுக்கின்றது. கட்டாய பயிற்சி முறைக்கு, கழந்தகைகளை கடத்திச் செல்லுதல், இன்று புலியின் அரசியல் நடத்தை நெறியாகியது. புலிகளின் அரசியலில் இதுவும் ஒன்றாகிவிட்டது. புலியின் அரசியல் என்பது வரி அறவிடல், கழந்தகைகளை கடத்தல், படுகொலகைகளை செய்தல், மக்களை கண்கணித்தல், வன்முறையை சமீப சிபாகவே துண்டுதல், பொய்களை உற்பத்தி செய்து விதண்டவாதமாகுதல், இதைத் தாண்டி புலிக்க என்று வறூ அரசியல் கிடயாது.

அமதி சமாதானம் என்ற புலிகள் வரையறுப்பது இதைத்தான். தாம் விரும்பியவாறு சூதந் திரமாக இதைச் செய்யும் உரிமையை, அங்கீகரிப்பதைத் தாண்டி வறூ எதுவுமல்ல. இதற்கு ஒரு அரசியல் அதிகாரத்தகைக் கோருகின்றனர். இதையே தமிழீழத்துக்கான மூதற்படி என்கின்றனர்.

இதுவே பரீனவாதத்துக்கு மிகவும் இனிப்பான ஒரு விடயம். தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக பரீனவாதம், எதகை காலகாலமாக செய்ய நினதைத்ததோ அதகை புலிகள் நடமமுறபபுத்தி இருப்பதையிட்டு பரீனவாதம் மகிழ்சியில் திளகைக்கின்றது. தமிழ் மக்களின் சமீப பொருளாதார வாழ்வு புலிகளின் நடமமுறகை எறபுத்தும் ஆழமான பாரிய சிதகைவு, பரீனவாதத்தின் ஆதிக மனபான மகைக்கு இனிப்பான ஒரு வெற்றிதான். இதன் மீலம் தமிழ் மக்கள் மீள முடியாத வரலாற்று சிதகைவைச் சந்தித்துள்ளனர். புலிகள் என்ற இராணுவக் கும்பல் தமிழ் மக்களின் வாழ்வையே இன்ற சிறயாடும் நிலையில், இயல்பாகவே இலங்கையில் சிங்கள இனம் மனே மபெற்ற ஆதிக இனமாக மாறிவிட்டது. இது பல தளத்தில் நிகழ்ந்துள்ளது.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

தனக்கு வளியில் உள்ள உலகத்தையே காணமறுக்கின்றது. இந்த நிலையில் இலங்கை பிரச்சனை சர்வதேச தலையிடலுக்கு உள்ளாகி இருப்பதையே, இந்தக் இராணுவக் கும்பல் அலட்சியப்படுத்தி நிற்கின்றது. தலையாட்டும் முட்டாள்தமிழ் சமீகத்துக்கு ஏற்ப, பழைய பல்லவியையே புலின்படிகின்றனர்.

இந்தப் பல்லவி ஒருபுறம் கண்ணை மூடிக் கொண்டு பின்னையாட்டம் எல்லாம் சரியாக இருப்பதாக கனவில் மிதக்க வகை கின்றது. ஆனால் உலகம் வகைமான நகர்வுகளை பிரபாசி சித்தாத்தின் மீதாக நடத்திக் கொண்டுள்ளது. இன்று தசீய இனப்பிரச்சனை, வறும் புலிப் பிரச்சனையாக உலகில் முன் மாற்றப்பட்டுவிட்டது. இது மிகவும் சகைமான விடயம். இது தமிழ் மக்களுக்கு எதிரானது. தசீய பிரச்சனைக்கான தீர்வு என்பதை உலகம் கவிட்டது, பிரபாசி கொலகைகளை நிறுத்துவது பற்றியும், சிறுவர்களை படகைக்கு சரேப்பது பற்றி பிரச்சனையாக மாற்றிவிட்டது. இந்த நிலமை எப்படி, எந்த நிலமையின் கீழ், தமிழ் மக்களின் தசீய பிரச்சனைக்கு எதிரானதாக முன்னுக்கு வந்துள்ளது என்பதை தமிழினம், இன்னமும் இனம் காணவில்லை. மாறாக இந்த நிலமையிலும், கொலகைகளும் சிறுவர்களை தமது படகைக்கு பலக காரமாகவும் திரட்டுவதும் அதிகரித்துச் செல்லுகின்றது.

இந்த நிலையில் குறித்த இரு நிபந்தனைகளின் மீது தான், ஜரோப்பிய பயணத் தடவை அழலுக்கு வந்துள்ளது. தொடரும் கொலகைகள் முழுமையான தடவை நோக்கிய, ஒரு சர்வதேச நகர்வு சரியாக உள்ளது. புலிகள் இதனை வலிந்து கோரும் வகையில், அவர்களின் நடத்தகைகள் உள்ளன. புலிகள் என்ற இராணுவக் கும்பலின் சமீகப்பொருளாதார கண்ணோட்டங்கள், ஏகாதிபத்தியத்துக்கு ஏற்புடையதாக இருந்த போதும் கட்ட, அதன் மாபியத்தனம் அவர்களுக்கு ஏற்புடையவையல்ல. இந்த மாபியத்தனம் ஏகாதிபத்திய சமீகப்பொருளாதார நலன்களையே பாதிக்கும் வண்ணம், புலிகளின் செயல்பாடுகள் அமறைந்து இருப்பதால் அதனை அனுமதிக்கப் போவதில்லை. இலங்கை ஏகாதிபத்தியத்தின் சூரணடலுக்கு ஏற்ற, ஒரு வளமான பிரதேசமாக, உள்ளது. இந்த நிலமைகளில் புலி என்ற இராணுவ மாபியத்தனம் மறேக்கு அவசியமற்ற ஒன்றாகவுள்ளது.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

இந்த நிலையில் தமிழ் மக்களின் தீவிர பிரச்சனை என்ற அரசியல் விடயம் பின்தள்ளப்பட்டு, அவை மழுங்கிக் கப்பட்டுமளவுக்கு புலிகளின் தொடர்ச்சியான மக்கள் விரோத நடத்தலைக் காரணமாகியுள்ளது. புலிகள் பிரச்சனைகொலகைகள் மற்றும் சிறுவர்களையடக்க அணிதிரட்டுதல் என்ற அடிப்படையில் குறுக்கிக் காட்டும் வகையில், உலகமே அதற்குள் சினைந்துவிட்டது. உலகின் முன் தமிழ் மக்களின் பிரச்சனை பரிபதியாக காணமல் போய்விட்டது. இதன்மூலம் புலிகள் முன் காணமல் போனது. இதுவே இன்று உலகமயமாகின்றது. உலகின் முன் புலிப் பிரச்சனை அவர்கள் செய்யும் கொலகைகள், சிறுவர்களையடக்க திரட்டுதலாக குறுகிப் போய்விட்டது. புலிகளின் அரசியல் வேலை இதுவாகவே இருந்த போது, இதற்குள் சர்வதேச சமீகமும் வழிநடத்தப்படுகின்றது.

ஆனால் இங்கு கொலகைகள், சிறுவர்களையடக்க சர்வதேச எதிரான உண்மையான சமீக கருசனையில் இருந்த ஏகாதிபத்திய உணர்வுகள் வளிப்புவில்லை. மாறாக இந்த நெம்புகோலில் மீலம் தான், தனக்கு சாதகமான தலையீட்டை இலங்கையில் நடத்தும் ஒரு புறநிலையான தயாரிப்புக்குள் உலகம் சினைந்துள்ளது.

இன்று இலங்கையில் ஒரு தலையீட்டை நடத்தக் கட்டிய புறநிலையான தயாரிப்புக்கள் தொடங்கியுள்ளன. இதற்கு ஏற்ப புலிகள் என்ற இராணுவக் கும்பலின் நடத்தலைகள், சாதகமான விளகைகளை உருவாக்கி வருகின்றது. ஏகாதிபத்திய அரசுக் கும், அந்த நாட்டு மக்களின் உணர்வுக் கும் இடையில் உள்ள இடகைவளி, இலங்கை பிரச்சனையில் முரண்பாடத வண்ணம் இருப்பதற்கு, புலிகள் நடத்தலைகள் காரணமாக அமநந்து வருகின்றது. கொலகைக் கலச சாரமும், சிறுவர்களையடக்க சர்வதேச ஏகாதிபத்திய மக்களால் ஏற்றுக் கொள்ள முடியாத அதநேரம், அரசுடன் முரணற்ற வகையிலான இத இண்பைப் பை ஏற்படுத்தி விடுகின்றது. உண்மையில் எதிர்கால நிகழ்ச்சிகள் எப்பி நிகழ்வாய்ப்பு உண்டு என்பதை, ஊகிப்பது சிரமானதல்ல.

ஒன்றுபட்ட ஏகாதிபத்திய தலையீட்டாகான சமீகல், நிச்சயமான தயாரிப்பில் இருப்பதை நாம் மூதலி;ல் தளிவாகவே இனம் கண்டயோக வணீட்டும்;. அதற்கு முன்பாக புலிகள் விரும்புகின்றனரா அல்லது இல்லகை என்பதைத் தாண்டியும், ஒரு தீர்வுத் திட்டத்தை ஏகாதிபத்தியம் இலங்கையில் உருவாக்கும். இந்த அடிப்படையில் இலங்கை அரசு ஒரு தலையீட்ட சமான ஒரு தீர்வுத் திட்டத்தை அறிவிக் கும் நிலமை முன்பைப் ப

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

பெற்றுள்ளது. இதனை தனிவாக ஏகாதிபத்தியம் முன்னின்று வருகின்றது. இன்றைய தரேதல் இதனை மிகவும் சாதகமாகக் கருவதுடன் (இங்கு யார் ஆட்சிக்கு வந்தாலும்), பாலிகளின் அரசியல் ரீதியாக தனிமைப்படுத்தும் வகையில் இந்தத் திரந்தரீர்வத்திட்டம் அமையும். அதாவது இந்தியா ஆக்கிரமித்த போது, ஏற்பட்ட திரவத்திட்டம் போல் அல்லாது, இது சர்வதேச ரீதியாக முன்வகைக்கும் சமீபம் அதிகரிக்கின்றது. இதனை கண்காணிக்கும் உரிமையை ஐ.நா தலமையிலான இராணுவத் தலையீடாகவே அமையும். இதன் போது பாலிகள் பச்சு வார்த்தைக்கு தயாரற்றதும், அரசியல் அல்லாத இராணுவக் கும்பலாக இருப்பதை தனிமைப்படுத்தி காட்டுவதில் வெற்றி பெற்றவர்கள். இதற்குப் பாலிகளின் சமகால நடத்தலைகளே அச்சாணியாக அமையும்.

இந்த நிலையில் மனிதப் படுகொலைகள், சிறுவர் படையணிக் கு திரட்டுதலை மனித இனத்துக்கு எதிரான ஒரு குற்றமாக பிரகடனம் செய்யும், அடுத்தகட்ட நடவடிக் கையை நோக்கி ஏகாதிபத்தியம் செல்லுகின்றது. இதன் மீலம் பாலிகளை சர்வதேச நீதிமன்றத்தில் நிறுத்துவதற்குரிய ஒரு குற்றவாளிகளாக பிரகடனம் செய்யும் நிலமையும், குற்றத்தை விசாரிக்கும் பொறுப்பை உலகம் எற்கும் ஒரு நிலைக்கும் நிலமை மாறிச் செல்லுகின்றது. பாலிகளின் வலிந்து செய்யும் அன்றாட நடத்தலைகளே, இதனை ஊக்குவிக் கும் வண்ணம் உள்ளது.

இந்த நிலையில் பாலிகளால் ஒரு யுத்தத்தை ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிராக நடத்த முடியுமா? ஒரு ஈராக், ஒரு ஆப்கான் நிலமையை, இலங்கையில் பாலிகளால் ஏற்படுத்த முடியுமா எனின், நிச்சயமாக இல்லலை. மூதலில் பாலிகள் ஏகாதிபத்தியத்தை பகதத்து போராடுவதற்கு முன், இதற்கு மாற்றக் வேறே பொருளாதார கொள்கை என எதுவுமற்றவர்கள். சொந்த மக்களின் பொருளாதாரத்தை கட்டியெழுப்புவதற்கு தயாரற்றவர்களாக உள்ளனர். தேசிய பொருளாதாரத்தை அழித்து, அதனிடத்தில் உலகமயமாதல் பொருளாதார கொள்கைகாக தலையால் நடப்பவர்களாக உள்ள இவர்கள் எதை வதைத்துப் போராடமுடியும்.

உண்மையில் ஈராக்கில் அமெரிக்காவின் தலையீட்டுக்கு எதிரான ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்புணர்வு, அரசியல் பொருளாதார உணர்வோடத்திலயே இருந்தது. அங்கு ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிரான தேசியவாத உணர்வு, அரசியல் ரீதியான முன்பு பெற்ற ஒன்றாக இருந்தது. இது எம் மண்ணில் துளியளவும் கிடயாது. இதற்கான சமீக

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

பொருளாதார கட்டுறுகளையே, தப்பாக்கி முனையிலையே புலிகள் அழித்து ஒழித்துவிட்டனர். ஈராக்கில் சதாம் குசனை அமெரிக்கா இராணுவம் அகற்றியபோது, அமெரிக்காவாக்கு சதாகமான சமீக பொருளாதார சமூல் ஈராக்கில் இருக்கவில்லை. அமெரிக்கா ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிரான சமீக உணர்வுவோட்டம் அந்த சமீகத்தில் காணப்பட்டது. அங்கு எமது தமிழர்களிடம் உள்ளது போல், இஸ்ரேலிய கனவும் சிங்கப்பாற் பற்றிய பிரமயையும் காணப்படவில்லை. எமது தமிழன் மறேகு பற்றி கொண்டுள்ள பொருளாதார கனவுகள் சார்ந்த மதிப்பீடுகள், ஈராக் மக்களிடம் இருக்கவில்லை. அதுவே அமெரிக்காவாக்கு எதிரான போராட்டமாகவுள்ளது. புலிகள் நினபைபுது போல், தன்னியல்பான போக்கில் போராட்டம் நடக்கவில்லை. அப்படி நடக்கவும் முடியாது. ஈராக்கில் முஸ்லீம் அடிப்படவாத உணர்வுகளும் கட்ட, ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிராக கட்டமகை கப்பட்டு உள்ளது. அங்கு அந்த மக்களிடம் ஒரு அரசியல் உணர்வு உள்ளது. ஏகாதிபத்திய சூரண்டலுக்கு எதிரான, அவர்களின் பகற்கொள்ளைக்கு எதிரான உணர்வு அவர்களதை துடர்ச்சியாக போராட வகைகின்றது. எமக்கு என்ன உணர்வு தான் உள்ளது. நீங்களே உங்களதை கட்டுப்பார்க்கலாம்.

ஈராக்கில் அமெரிக்காவதை எதிர்த்து பல நூறு குழுகள் உருவான போதும், அவதை தமக்குள் மதையில்லை. புலிகளைப் போல் ஒன்றையொன்று கொண்டு குவிக் கவமில்லை. தமக்கு இடையில் சந்திப்புகளை நடத்தி போராட்டத்தை சரியாக ஒருங்கிணைக்கவே முனகைகின்றனர். எம்மண்ணில் புலிகள் அதை அனுமதிக்கவே மாட்டார்கள். ஈராக் மக்களுக்கு இடையில் அமெரிக்காவதை எதிர்ப்பதில் வறேபட்ட கருத்து நிலையலும், ஒன்றுபட்ட உணர்வு மதுன் மயான சமீகக் கட்டாகவுள்ளது. அமெரிக்காவதை பிரதான எதிரி என்ற கண்ணோட்டம், பல வறேபட்ட குழுக்களிடயே ஐக்கியத்தை பலமாக கின்றது. தமக்குள் மாற்றுக் கருத்தைக் கொண்டவர்கள் என்ற அடிப்படையில் மதையில்லை. அதேபோல் சில விதிவிலக்கதை தவிர, மற்றவர்களை கொல்லவாவில்லை. எதிரிக் கு எதிராக அனவையும் ஒரே அணியில் நிற்பதில் உணர்வுப்பாற் வமாக உள்ளனர். புலிகள் போன்ற குழுக்கள், கண்மீதித்தமாக குண்டு வடிப்புகளை மக்கள் மலே நடத்திய போதும் கட்ட, அமெரிக்காவாக்கு எதிரான பிரதான போராட்டம் திசைதிரும்பவில்லை.

இதை நிலையில் ஆப்பகானில் தலிபான்கள் புலிகளைப் போல் காட்டுமிராண்பிகளாக சயெலப்பட்டவர்கள் தான்; மக்களை அடக்கியடாக்குவதே அவர்களின் மதுன்மதை கட்டாக இருந்தது. மத அடிப்படவாதத்தை அடிப்படையில் கொண்ட அதிகாரத்தைக் கொண்ட அதநேரேம், ஏகாதிபத்தியத்தைக் கு எதிரான ஒரு மத எதிர்ப்பு கோட்பாட்டை கொண்டிருந்தனர். ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்பு உணர்வு மத அடிப்படவாதத்துக்குள் வளை;வறே கட்டுறுகளில் காணப்பட்டது. ஆப்பகான் மீ தான் அமெரிக்கா தலமையில் ஏகாதிபத்தியங்கள் தலையிட்போது, தலிபான் இயக்கம் மிக வகேமாகவே அழிந்துபோனது. இதற்கான காரணம் மக்களுக்கு எதிரான அதன் அராஜகமே. அந்த

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

அமைப்பு அடியொடும் அழித்தொழிக்கப்பட்டது. இந்த நிலைமை புலிகளாக்கும் பொருந்தும்.

ஆப்கானில் மதஅடிப்படையாதம் என்ற தளினிவான அதன் அடிப்படையை சித்தாந்தம், அல்கயைத வழியில் நீடிக்கும் ஒரு அரசியல் வரையறையில் மக்களிடம் அன்னியமான ஒரு நிலையில் தொடர்ந்தும் தாக்கூதலை நடத்தமுடிகின்றது. இதற்கு இருக்கும் சர்வதேச தொடர்பு, மற்றும் அரபு நாடுகளில் காணப்படும் ஒன்றினதைத் தமது அடிப்படையாதம் முக்கிய காரணமாகும்.

இந்த நிலையில் புலிகளை எடுத்தால் ஒரு சர்வதேச தலையீட்டின் போது என்ன நடக்கும்; மிகத் தளினிவாகவும் துல்லியமாகவும் விரைவாக சிதறிக்கப்படுவார்கள். ஒரு கொரிலா யுத்தத்தைக் கட்ட சய்யமுடியாத நிலையை அடவைகள்; மக்களாக்கும் புலிகளும் உள்ள உறவு அகலமானதாக பிளந்து கிடப்பதால், புலிகள் தப்பிப் பிழைப்பது என்பது சாத்தியமில்லை. அதனேரேம் புலிகள் சார்ந்துள்ள மட்டுக்குடி தமிழ் மக்கள், சமீபக பொருளாதார அரசியல் உணர்வில் மறேகத்திய மோகம் சார்ந்த சிந்தனை புலிகளுக்கு எதிராகவே திரும்பும். தமிழ் மக்களின் ஆதிக் கம் பற்றே உணர்வு ஏகாதிபத்தியம் சார்ந்தவை என்பதால், புலிகளை அது தனிமைப்படுத்தியே அழிக்கும். இன்று புலிகளுக்கு எதிராக ஆதிக் கம் பற்றே உணர்வுகள் (புலியதிர்ப்பு அணியினரின் சிந்தனை) கட்ட, ஏகாதிபத்தியத்துக்கு சார்பாக இருப்பது ஒரு முரண அல்ல.

ஏகாதிபத்தியம் புலிகளை அழிக்க மிக இலகுவான வழியையே தரேந்த்டெடுக்கும்; அந்த வகையில் முதலில் குறிவைத்து புலித் தலமைகளை அழிப்பதில் மிக கவணம் செலுத்துவர். குறிப்பாக பிரபாகரனை கொல்வதன் மூலம், புலியின் இருத்தல் என்பதையே இல்லாதாக முனைவர். படபிரபாகரன் இல்லாத எந்த நிலையிலும் மாற்று தலமை என்பது, புலிகளும் ஒன்றுபட்ட வழியில் சாத்தியமில்லை. இது எதார்த்தம். ஏகாதிபத்தியம் பிரபாகரனை தனிமைப்படுத்தி அழித்தல் அல்லது அவரின் அணிகளில் இருந்து அவரை நெருக்கடிகள் மூலம் தனிமைப்படுத்தி வதைத்தல் மூலம், புலித் தலமையை அழிப்பது மிகவும் இலகுவானதும் சாத்தியமானதே. மக்களிடையே அன்னியமாகியுள்ள புலிகள் இயக்கம், விரைவில் மக்களால் கட்டவறெக்கப்பட்ட காட்பிக் கொடுக்கும் நிலைமை வரலாற்றில் மிகவும் வகேமாகவே நடக்கும். மக்களாக்கும் புலிகளும் இடையில் உள்ள சயெற்கயைான இன்றைய உறவும் சரி,

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 October 2005 11:56 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:43

புத்திஜிவிகளும் புலிக் கும் இடையில் உள்ள சயெற்கயையான துதிபாடும் உறவும் எல்லாம் தீ பிரனே எதிர்நிலை உறவாக மாறுவதை இன்றைய தலமைமுறை வரலாற்றில் நிச்சயமாக தரிசிக் கமுடியும். பரெமடுபபில் எகாதிபுத்தியுத்துக்கு சாதகமானதாகவும், புலிக் கும் எதிரான பிரச சாரத்தலை இலவசமாக சயெயும் மன நிலகைக் கரிய ஒரு தலயாட்டும் கபலிச சமகமாக, புலிகள் தாங்களாகவதே தமக்கு எதிராக சமகத்தலை அணிதிரட்டி வதைத்துள்ளனர். தனக்குத் தானே கண்ணிவெபியை புதைத்து வதைத்துக் கொண்டு கப சசலீ டுகின்றனர். இன்று புலிக் காக துதிபாடும் சயெத்தித்துறையும், கபலி எழுத்தாளக் கும் பலும் புலியின் அழிவு உறுதியானது என தெரிந்தவுடன், புலிக் கும் எதிராகவே முழுமையான அதி உயர்மட்டத்தில், தபற்றும் ஒரு பிரச சாரத்தலை நடத்துவர். சகல தமிழ் பத்திகை உலகமும், வானோளி மற்றும் தலகைக் காட்சி அமைப்புகளும் கப புலிக் க எதிராக மாறுவதை யாரும் தடுக்க முடியாது. அதை புலிகள் தமாகவதே தமக்கு எதிராக வளர்த்துத்துள்ளனர். இதற்கயேரிய கபலி மனப்பான்மையே இன்றை தமிழ் சமக உணர்வாக உள்ளது.

அனதைத்தும் சிங்கள பரேினவாத அரசு ஒரு தலபைட் சமாகத் தன்னும் அறிவுக் கும் ஒரு நிரந்தர தீர்வுத் திட்டத்துடன் இவலை ஆரம்பிக் கும். பரெமளவிலான பரேினவாத கட்சிகள் ஆதாரவடன் இது நிகழும்; வாய்ப்பு அதிகரித்து வருகின்றது. புலிகள் இதற்குள் இணங்கி போகும் எல்லமைட்டும் தான், புலிகளை அதன் சனாந்த வடிவத்தில் இருந்தமுற்றாக மாற்றி அமைத்து ஒரு வடிவத்தில் தன்னும் தற்காலிகமாக நீடிகவகைக் கும். இது சர்வதேச தலயீ ட்டுடன், அவர்களின் கண்கணிப்பின் கீழ் நரேடியான ஆயுதக் களவை உள்ளடக்கியதாகவதே அமையும். அதை நோக்கி புலிகளின் இன்றைய நகர்வுகள் விரைவாக, தன்னதைத் தானே விசப்பீ ட்சகைக் கும் நகர்த்திச் சலெலுகின்றது

10.10.2005